

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галя Игоря Геннадиевича на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03

Подготовлен д.ю.н., профессором кафедры гражданского права ФГБОУ ВПО «Пермский государственный национальный университет» Кузнецовой Ольгой Анатольевной, 614990, г.Пермь, ул. Букирева, kuznetsova_psu@mail.ru

Тема, выбранная автором для диссертационного исследования, обладает достаточной актуальностью. Социально-экономический ее аспект заключается в том, что обязательство по оказанию медицинской услуги оформляет отношения по поводу обеспечения, пожалуй, самого значимого блага – здоровья человека. При этом автор справедливо замечает, что его это достигается разноотраслевыми правовыми средствами. Немаловажная роль принадлежит в этом и гражданскому праву, в частности нормам права обязательственного. Эффективность гражданско-правового регулирования таких отношений во многом определяет нормальное существование каждого человека как живого существа. Доктринальный аспект актуальности состоит в необходимости ревизии имеющихся в науке взглядов, подходов на особенности состава и содержания обязательства по оказанию медицинской услуги, его исполнения, правового регулирования и др. Безусловно, многие вопросы, связанные с темой, нашли отражение в монографиях, диссертациях, статьях ученых. Особенностью данной работы является их комплексное изучение применительно к исследуемому обязательству в целом, автор ставит целью достичь целостного учения об обязательстве по оказанию медицинской услуги. Более того, следует иметь в виду, что специальное законодательство в последнее время значительно изменилось, в частности в связи с принятием Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан» 2011 г. Автор в работе сопоставляет накопленный в науке опыт с законодательными новеллами (правотворческий аспект). Правоприменительный аспект диссертации выражается в проблемах, имеющихся в практике, в том числе судебной, правотворческий. Все сказанное, на наш взгляд, свидетельствует об актуальности темы проведенного исследования.

Указанные моменты позволили автору правильно определить цели и задачи исследования, что в значительной степени предопределило новизну, а также практическую и теоретическую значимость работы. Диссертация имеет достаточно сбалансированную структуру, что позволило рассмотреть наиболее сложные вопросы, связанные с темой. Цели и задачи исследования можно считать достигнутыми.

Положения на защиту образуют системную совокупность, отражая актуальные проблемы, связанные с определением состава и структуры изучаемого обязательства, его исполнения, особенностей правового регулирования. Теоретические положения отличаются достаточной обоснованностью и аргументацией, отвечают признакам научной новизны. Выводы диссертанта в целом сопровождаются серьезной аргументацией, ссылками на источники, что делает их научно достоверными. В работе использованы должные методы проведения исследований. Положения теории основываются на достижениях фундаментальных и прикладных научных дисциплин. В работе диссертант грамотно использует понятийно-категориальный аппарат юридической науки.

Безусловно, в работе имеются спорные моменты, требующие пояснения или большей аргументации.

Так, в положении 1 автором обоснован имущественный характер обязательства по оказанию медицинской услуги, поскольку «она создает определенный экономический эффект (удовлетворение потребности человека по получению квалифицированной медицинской помощи) и может быть оценена в деньгах». Автору следует пояснить, заключается ли имущественный характер обязательства исключительно в необходимости встречного исполнения (платы за услугу), которое является имуществом? Можно ли на саму услугу (как объект права) распространять имущественно-правовой режим?

Кроме того, следует пояснить, как вывод автора, закрепленный в четвертом положении на защиту соотносится с содержанием нормы ст. 1079 ГК РФ, согласно которой источником повышенной опасности выступает деятельность, а не объект (вещь).

Вместе с тем проведенное Галем Игорем Геннадиевичем исследование на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги» обладает научной ценностью. Представленные в работе результаты исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Диссертация И.Г. Галя отвечает требованиям научной новизны, в ней охвачен достаточно широкий спектр теоретических и практических вопросов в исследуемой сфере отношений, и автор предпринимает попытки их осмысления и решения с учетом современных реалий и, судя по содержанию автореферата диссертации, можно судить, что диссертанту в целом удалось выявить особенности обязательства по оказанию медицинской помощи, определить пробелы в регулировании возникающих при этом отношений, предложить пути их решения.

Диссертацию Галя Игоря Геннадиевича можно признать соответствующую критериям, предъявляемым ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, она в полной мере соответствует предмету специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право). Автореферат отражает содержание диссертации.

Галь Игорь Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Доктор юридических наук,
профессор кафедры гражданского права
ФГБОУ ВПО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

Кузнецова Ольга Анатольевна
614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15;
тел.: (342) 2-396-525
kuznetsova_psu@mail.ru

